Proponowane zabawy:

16.04.2021 (piątek)


Ćwiczenia wzbogacające myślenie:
-Opisujemy dziecku dokładnie określony przedmiot znajdujący się w pomieszczeniu, w którym jesteśmy. Przedstawiamy jego wielkość, kształt, kolor, fakturę itp. Zadaniem dziecka jest wskazanie i nazwanie tego przedmiotu. 

Ćwiczenie percepcji wzrokowej:
-Rozpoznawanie zmian w układach elementów – zabawa „o tu się zmieniło?” - dziecko przygląda się różnym przedmiotom w pokoju, później wychodzi za drzwi, a rodzic zmienia położenie jakiegoś przedmiotu. Zadaniem dziecka jest odgadnięcie co się zmieniło . Początkowo zaczynamy od zapamiętywania małych przestrzeni (np. biurko, półka), później zwiększamy przestrzeń do całego pokoju. Możemy także zwiększyć liczbę zmienianych przedmiotów. 
-Pokazujemy przez krótką chwilę obrazek i chowamy go (korzystamy z obrazków z książeczek lub z ilustracji z internetu). Zadaniem dziecka jest wymienienie jak największej liczby szczegółów zapamiętanych z obrazka. Zaczynamy od prostych obrazków do zawierających coraz więcej szczegółów. 

Ćwiczenia grafomotoryczne:
-Kreskowanie – wypełnianie konturów obrazka kolorem za pomocą równoległych kresek poziomych lub pionowych (z zachowaniem kierunków od lewej do prawej i od góry do dołu). Obrazek powinien zawierać niewielką ilość szczegółów (bez wzorów) aby nie zaburzyć dziecku możliwości kreskowania (np. piłka, dywan, słońce). 

