Proponowane zabawy
05.06.2020r. (piątek)
Ćwiczenia motoryki małej:
1. Wyjmowanie przedmiotów z pudełka
Rodzic przygotowuje zamknięte kartonowe pudełko, w którym wycina otwór swobodnie mieszczący rączkę dziecka. Do pudełka wkłada przedmioty różnej wielkości (np. klocki, łyżkę, maskotkę), zadaniem dziecka jest wyjęcie tych przedmiotów z pudełka. 
2. Wrzucanie przedmiotów do miseczek
Potrzebne będą małe przedmioty (np. rodzynki, orzechy, klocki, śrubki, koraliki, monety) i kolorowe miseczki. Podczas tej zabawy doskonalimy chwytanie palcami. Dziecko samo może wybrać sposób posegregowania przedmiotów, ważne żeby zachęcać go do podnoszenia i przekładania.
3. Nabieranie łyżką
Potrzebne będą miseczki, do części z nich wsypujemy cukier, sól, kakao, mąkę czy inne sypkie produkty, a część zostawiamy pustą. Zadaniem dziecka jest za pomocą łyżki przenosić produkty między miseczkami.
4. Zabawy z lodem
Zadaniem dziecka jest przekładanie lodu do miseczki z ciepłą wodą, rozpuszczanie go w dłoniach, podrzucanie. 
5. Układanie wzorów z zapałek
Na kartce rodzic rysuje rożne wymyślne wzory do ułożenia z zapałek. Zabawa polega na tym, że dziecko odwzorowuje figury według narysowanego schematu. Można wykorzystać poniższe rysunki:
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6. Rysowanie na materiale sypkim
Potrzebne będą:

- taca lub duży talerz 

- kasza manna, piasek, mąka, cukier, drobna tarta bułka

Dziecko rysuje samodzielnie dowolne, proste obrazki, litery lub cyfry. Druga wersja zabawy: rodzic rysuje dziecku na kartce obrazek, a zadaniem dziecka jest narysować to samo na tacy.
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