Proponowane zabawy:

20.04.2020r (poniedziałek)

I. Ćwiczenia myślenia logicznego i umiejętności matematycznych:

- Klasyfikowanie zbiorów w życiu codziennym- przygotowując w domu pranie, poproś dziecko o rozdzielenie rzeczy np. na ciemne i jasne, skarpetki krótki i długie, koszulki z długim rękawem i krótkim rękawem itp. (sensem zabawy jest dzielenie wg wymyślonej cechy/kategorii – uczy wnioskowania). Następnie skarpetki można poukładać w pary (percepcja wzrokowa) oraz je przeliczyć – najpierw na sztuki, a następnie na pary (umiejętności matematyczne, pojęcie para/sztuka)
- „Skojarzenia - co do czego pasuje” - zabawę tę możemy przeprowadzić na konkretach bądź na obrazkach. W pracy z małym dzieckiem lepiej  wychodzi praca na konkrecie, dlatego wyjmujemy z lodówki, szafek, apteczki, skrzynki narzędziowej itp.  różne przedmioty: warzywa, makaron, kaszę, garnek, patelnię, witaminę C, bandaż, rękawiczki lateksowe, śrubokręt, młotek, kwiatek, doniczkę itp. Zadaniem dziecka jest poukładanie wszystkich dostępnych przedmiotów w grupy. Ważną częścią tego zadania jest wypowiedź dziecka,  może zadawać dziecku pytania pomocnicze, które będą miały na celu uruchomienie wyobraźni np. „Dlaczego połączyłeś marchew i pietruszkę?” „Co mają ze sobą wspólnego?” „Co mają ze sobą wspólnego bandaż i młotek?” (choć znalazły się w osobnych grupach) Dziecko wówczas zastanawia się i może odpowiedzieć: „Gdy tata uderzy młotkiem w palec może go zabandażować”, albo „Bandaż jest biały i rączka młotka też jest biała”.

II. Ćwiczenia paluszkowe:

- „Rodzina paluszków” - zabawa polega na głaskaniu / dotykaniu kolejno wszystkich paluszków dziecka.  Zaczynamy od kciuka , potem kolejno palec wskazujący, środkowy, serdeczny, mały mówiąc wierszyk:
Ten paluszek to jest dziadziuś (kciuk)
a ten obok to babunia (wskazujący)
ten paluszek to jest tatuś (środkowy)
a ten obok to mamusia (serdeczny)
A ten to dziecinka mała ...(tu mówimy imię dziecka – mały palec)
i to jest rodzinka cała (zamykamy rączkę dziecka w piąstkę)


