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Po privítaní členiek klubu som ich oboznámila o čom bude naše posledné stretnutia 

Posledné stretnutie klubu bolo venované zhrnutiu celoročného pôsobenia a zhodnotenie prínosov i nedostatkov činnosti pedagogického klubu, ale aj komparácie výsledkov práce so žiakmi. 
Naše stretnutia sa dotýkali základných a dôležitých tém z predmetov ako je slovenský jazyk a matematika. 

Pracovali sme aj s pracovnými zošitmi, ktoré boli vytvorené pre doučovanie. Aj v nich je obsiahnutých veľa zaujímavých nápadov, ktoré je určite vhodné využívať. 

Naše klubové stretnutia nás veľmi obohatili. Teda môžem povedať, že žiadne nedostatky sme nepocítili. 

Vymieňanie našich skúsenosti, postrehov, práce na hodinách, bolo pre každú z nás veľkým   prínosom. Rozšírili sme si navzájom svoje obzory pre inovovanie a modernizovanie vyučovacieho procesu. Vymieňaním skúsenosti pri využívaní moderných vyučovacích postupov a metód môžeme podporiť inovácie pri vzdelávaní. Sme názoru, že ak budeme používať nadobudnuté vedomosti, moderné vyučovacie postupy a neustále sa zdokonaľovať, využívať možnosti, ktoré sú nám ponúkané môžeme vo veľkej miere zlepšiť vyučovací proces a zlepšiť študijné výsledky žiakov. Aj na základe nich môžeme urobiť vyučovací proces jednoduchší a zábavnejší. 

Zhodli sme sa, že zavadzanie nových a inovatívnych metód do vyučovacieho procesu môže mať veľký význam pre slabších žiakov a žiakov s IVVP, kde je dôležitá fixácia a neustále opakovanie učiva. 
Veľkým prínosom a obohatením pre nás bolo aj dištančné vzdelávanie, ktoré nám tiež ukázalo množstvo nových možností. 

Aj v práci so žiakmi bolo badať zlepšenie. Žiakom sa rôzne moderné metódy páčili, bavili ich a často krát žiakom dopomohli k lepšiemu a rýchlejšiemu pochopeniu učiva. Skúsili si nové didaktické pomôcky, interaktívne cvičenia čo vnieslo do vyučovacieho procesu niečo nové modernejšie a samotná hodina mala úplne inú lepšiu atmosféru.

Záver:
Môžeme zhodnotiť, že naša klubová činnosť mala opodstatnenie a bola pre nás veľmi prínosná. 

Zhodli sme sa, že je dôležité aj naďalej obohacovať svoje vedomosti, neustále bádať po nových poznatkoch, využívať nové metódy, modernizovať vyučovací proces. 

No najviac sme sa zhodli, že je pre nás, ako kolektív neustále dôležité si tieto vedomosti medzi sebou vymieňať, diskutovať, spoločne pracovať na inovatívnejších a modernejších vyučovacích hodinách. Aj takýmto prístupom môžeme žiakom dopomôcť k tomu, aby ich učenie bavilo, videli v ňom zanietenie a nám to pri samotnej práci so žiakmi tiež vo veľkej miere pomôže. 

	13. Závery a odporúčania:
Základom je neustále precvičovanie a upevňovanie učiva. Spolupráca medzi učiteľmi. Využívanie osvedčených metód a foriem výučby. Odhaľovanie negatívnych a pozitívnych bodov počas vyučovania danej problematiky. 
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