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1. Privítanie členov klubu
2. Prirodzené čísla 

3. Diskusia

4. Záver

Po privítaní členov klubu, som ich oboznámila s témou dnešného stretnutia, ktorou bola Prirodzené čísla v obore do 10 000.
Samotný pojem prirodzené čísla je pre žiakov na začiatku neznámy. Preto je dôležité im tento pojem ozrejmiť. Sú to vlastne čísla, ktorými vyjadrujeme určitý počet. V desiatkovej sústave zapisujeme prirodzené čísla pomocou číslic 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.  
S prirodzenými číslami sa žiaci stretávajú už od začiatku 1. ročníka základnej školy. S nimi vykonávame základné počtové operácie, ako sú sčítanie a odčítanie, násobenie a delenie  alebo rôzne iné. 
V každom čísle sú sprava na prvom mieste jednotky, na druhom desiatky, na treťom stovky, na štvrtom tisícky, na piatom desaťtisícky, na šiestom stotisícky, na siedmom milióny atď.
Na začiatok je preto dôležite žiakov naučiť, aké miesto ma dané číslo a ako sa pomenuje podľa svojho umiestnenia. 

Je dôležite, aby si zapamätali, že poradie cifier je dôležite a nesmie sa zamieňať. Preto aj hovoríme o pozičnej desiatkovej sústave. Cifra je vlastne číslica. Môže sa to ukázať napr. na príklade, čísiel 12 a 21, kedy sa na jedno krídlo tabule nakresli 12 guliek a na druhu stranu 21. Žiaci budú pozorovať, že aj keď sa číslo skladá z dvoch rovnakých cifier počet sa bude rozlišovať. Teda na poradí cifier záleží. 
Využiť sa dajú aj peniaze ( napr. vyrobené z papiera), kedy sa vyskladá suma 150 a 105, vtedy by si mal žiak uvedomiť, že ide o úplne iný počet aj sumu peňazí aj keď cifry sú totožne. 

Čítanie a zapisovanie prirodzených čísel má určité pravidlá, ako som spomínala už vyššie. 
Uvažujme číslo 2 375. Prečítať ho vie asi každý z nás: dvetisíc tristo sedemdesiat päť. 

Prečo „sedemdesiat“? Žeby 7 desiatok?

Áno. Keďže desiatková sústava je zároveň pozičnou sústavou, tak každá pozícia má svoje pomenovanie. O číslici nachádzajúcej sa napr. na druhej pozícii sprava hovoríme, že je na mieste desiatok: číslica 7 je na mieste desiatok.
Pre jednoduchšie zapamätanie sa dá využiť tabuľka na začiatok do 10 000, neskôr sa môže prerobiť a pridajú sa aj vyššie hodnoty: 
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Pre upevňovanie učiva sa dajú využiť aj tabuľky.
Určte počet desiatok, stoviek a tisícok v číslach z tabuľky:

Číslo

Počet desiatok

Počet stoviek

Počet tisícok

378

2 356

7

Pri číslach v tabuľke urč rád vyznačenej číslice. Napr. 234 napíšeš stovky .
Číslo 

Pomenovanie rádu vyznačenej číslice
258
5482
22


	13. Závery a odporúčania:
Základom je neustále precvičovanie a upevňovanie učiva. Spolupráca medzi učiteľmi. Využívanie osvedčených metód a foriem výučby. Odhaľovanie negatívnych a pozitívnych bodov počas vyučovania danej problematiky. 
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